

Quatrième séance du comité exécutif du conseil des infirmières et infirmiers (CECII) 2018-2019

Date et heure

19 septembre 2018, 9 h à 15 h 30 (+ 30 minutes de lecture avant la rencontre)

Lieu, adresse et salle

CLSC Valleyfield / Local15-A

- Présences :
- ☐ Philippe Besombes, directeur des soins infirmiers et de l'enseignement universitaire (DSIEU)
 - ☒ Chantal Careau, directrice adjointe des soins infirmiers à la qualité et à l'évolution de la pratique
 - ☒ Yves Masse, président-directeur général du CISSS de la Montérégie-Ouest
 - ☒ Chantal Rochefort, présidente du CECII
 - ☒ Pamela Arnott, vice-présidente du CECII
 - ☒ Isabelle Loiselle, membre
 - ☐ Patricia Quirion, membre
 - ☒ Éric Auger-Lafond, président du CECII
 - ☐ Dave Métras, membre
 - ☒ Danielle Paquin, membre
 - ☐ Karine Montreuil, membre du CIIA
 - ☒ Amélie Roy, membre
 - ☒ Kristen Schmid, membre
 - ☒ Jessica Roy, membre représentante des infirmières praticiennes spécialisées
 - ☐ Brigitte Bujold, membre

- Invité(e)s :
- ☒ Brigitte Duquette, conseillère-cadre à la qualité et à la surveillance de l'acte
 - ☒ Émilie Bouchard, conseillère-cadre au développement des pratiques professionnelles
 - ☒ Brigitte Gareau, conseillère en soins infirmiers santé mentale et dépendance

1. Ouverture de la rencontre

Le quorum est constaté et la première séance du comité exécutif du conseil des infirmières et infirmiers (CECII) est déclarée ouverte à 9 h par la présidente.

2. Adoption de l'ordre du jour

RÉSOLUTION CECII201809-19-01

1. Ouverture de la rencontre
2. Adoption de l'ordre du jour
3. Adoption du procès-verbal du 13 juin 2018
4. Suivi de la réunion du 13 juin 2018
5. Information de la Direction générale
6. Dépôt des rapports PCI
7. Plan d'action Hygiène des mains
8. Cohorte travail-études préposés aux bénéficiaires
9. Règle de soins : RSI-6013 Dépistage ITSS
10. Règles de soins RSI-6016 (administration des vaccins) et RSI-6017 (Gestion du diabète en milieu scolaire) versions corrigées
11. Information de la Direction des soins infirmiers et de l'enseignement universitaire DSIEU

12. Règle de soins : RSI-6018 Surveillance d'usagers sous opiacés
13. Retour sur l'avis du CECII concernant la qualité des soins
14. Comités du CII
 - 14.1. Comité des infirmières et infirmiers auxiliaires (CIIA)
 - 14.2. Comité relève infirmière (CRI)
 - 14.3. Gestion des risques - nomination
 - 14.4. Prévention et contrôle des infections (PCI)
 - 14.5. Comité de coordination des outils cliniques (CCOC) Reporté
 - 14.6. Commission infirmière régionale (CIR)
 - 14.7. Comité communication
 - 14.8. Association des CII du Québec
 - 14.9. Coordonnées des membres
15. Clôture de la rencontre

3. Adoption du procès-verbal du 13 juin 2018

RÉSOLUTION CECII20180919-02

Sur proposition dûment faite et appuyée, le procès-verbal de la séance du 13 juin 2018 est adopté tel quel.

4. Suivi de la réunion du 13 juin 2018

4. Suivi 12 Bilan de la journée réflexion attraction/rétention : aucun développement à ce sujet.

12.11 Bilan de l'AGA et activités du mois des soins infirmiers : Madame Chantal Rochefort informe les membres du comité que des remerciements ont été envoyés à ceux qui ont participé aux kiosques lors de l'AGA et que les certificats de leadership ont aussi été envoyés aux personnes qui étaient absentes lors de la soirée.

5. Information de la Direction générale

IPS

Au cours de l'été, monsieur Philippe Besombes a reçu l'approbation du ministère pour aller de l'avant avec un projet pilote et utiliser les IPS en milieu hospitalier pour la clientèle personne âgée en attente d'hébergement. Les résultats sont positifs. Monsieur Yves Masse mentionne qu'il est intéressant de voir l'ouverture des IPS, des médecins ainsi que du ministère pour combler différemment la prise en charge.

Madame Chantal Careau explique que les IPS prennent en charge un groupe de patient NSA (niveau de soins alternatif). La condition du ministère est qu'elles doivent avoir fait les 45 heures de formation pour œuvrer en CHSLD offert au Centre d'étude du vieillissement de Laval.

Il reste quelques détails à attacher avec le ministère et les médecins de première ligne afin d'avoir une utilisation optimale.

Monsieur Masse termine en mentionnant qu'il est confiant que les IPS se feront de plus en plus connaître et gagneront la confiance des groupes de médecins et qu'il y aura une augmentation et une amélioration au niveau de la prise en charge.

PEIO – Programme d'évaluation, intégration, orientation

Le programme consiste à permettre une évaluation de la personne âgée en situation de stabilité afin d'améliorer l'orientation. À la suite d'un appel d'offres, il y a 14 places d'ouvertes pour le secteur du Suroît au château Romanoffe.

Hôpital Vaudreuil-Soulanges (HVS)

Le projet est maintenant à la phase de programme fonctionnel. Le plan clinique est quasi final et sera déposé au cours du mois de septembre. Nous devrions recevoir une réponse du ministère d'ici le début de l'hiver. Nous devrions être propriétaire du terrain d'ici la fin de l'automne.

Hébergement La Prairie

Depuis le 4 septembre dernier, 12 lits en soins palliatifs ont été ouverts.

Budget 2018-2019

Un enjeu est soulevé au niveau des médicaments en oncologie où il y a un déficit de 2 millions de dollars. Le dossier est suivi de près.

Projet Ratio

Le projet ratio a débuté dimanche dernier. Pour le moment, les échos sont bons. Les ratios diminuent le nombre de patients par équipe, ce qui permet de dégager l'infirmière et ainsi lui laisser plus de temps pour son rôle d'évaluation. Le projet est mesuré sous plusieurs indicateurs. Compilation des données de l'assistante sera faite et les statistiques seront analysées dans 4 mois.

Clientèle TSA

En collaboration avec la fondation Véro et Louis, il y aura des développements de places d'hébergement DITSA sous notre responsabilité.

Projet ophtalmologie au HAL

Le projet a débuté le 13 juin. Les commentaires sont positifs, ce qui libère des plages opératoires.

URFI DPD 36 lits

Le recrutement a eu lieu cet été ce qui créera plusieurs mouvements à l'interne. Nous sommes maintenant à l'étape de structurer les unités de soins. Les premiers 14 lits pourraient ouvrir en octobre.

6. Dépôt des rapports PCI

Les rapports ont été envoyés avec l'ordre du jour. On remarque une diminution des infections à la période 4.

7. Plan d'action Hygiène des mains

Ce point est reporté à la prochaine rencontre.

8. Cohorte travail-études préposés aux bénéficiaires

Madame Chantal Careau nous présente le projet. La formation des PAB en milieu de travail de 750 heures débutera le 22 décembre 2018 en partenariat avec la Direction des ressources humaines, le Service des relations de travail, le Service de gestion des activités de remplacement, le syndicat et les différents centres de formation. Le but est de redorer cette profession et d'offrir une garantie d'emploi. Madame Careau énumère les détails du projet et mentionne que les centres d'hébergement visés sont le CHDAL et le CH de Coteau-du-Lac.

9. Règle de soins : RSI-6013 Dépistage ITSS

Mesdames Émilie Bouchard et Brigitte Gareau présentent la règle de soins : RSI-6013 Dépistage ITSS.

RÉSOLUTION CECII20180919-03

Sur proposition dûment faite et appuyée, **IL EST RÉSOLU** à l'unanimité, que le conseil exécutif du CII donne un avis favorable à cette règle de soins conditionnellement aux modifications et ajouts.

10. Règles de soins RSI-6016 (administration des vaccins) et RSI-6017 (Gestion du diabète en milieu scolaire) versions corrigées

Madame Chantal Careau présente les versions corrigées de ces règles de soins. Madame Danielle Paquin expose son questionnement sur la règle de soins sur les vaccins et madame Amélie Roy partage un questionnement en lien avec la formation. Madame Chantal Careau fera un suivi sur le sujet.

RÉSOLUTION CECII20180919-04

Sur proposition dûment faite et appuyée, **IL EST RÉSOLU** à l'unanimité que le conseil exécutif du CII donne un avis favorable à cette règle de soins conditionnellement aux modifications et ajouts.

11. Information de la Direction des soins infirmiers et de l'enseignement universitaire DSIEU

Madame Émilie Bouchard fait un retour sur la philosophie de soins. Dorénavant lors de la préparation de règle, procédure ou tout autre chose touchant le patient, elles seront élaborées avec la philosophie de soins. Un des buts est de travailler en partenariat durant le parcours de santé de l'usager. Madame Bouchard va revoir la politique concernant les heures de visites.

12. Règle de soins : RSI-6018 Surveillance d'usagers sous opiacés

Madame Brigitte Duquette présente la règle de soins : RSI-6018 Surveillance d'usagers sous opiacés.

RÉSOLUTION CECII20180919-05

Sur proposition dûment faite et appuyée, **IL EST RÉSOLU** à l'unanimité que le conseil exécutif du CII donne un avis favorable à cette règle de soins conditionnellement aux modifications et ajouts.

13. Retour sur l'avis du CECII concernant la qualité des soins

Madame Chantal Rochefort fait la lecture de la réponse reçue du comité de soins et services à la clientèle du conseil d'administration à la suite de la lettre d'avis concernant la qualité durant la prestation de soins d'avril. La lettre nous indiquait que la DSIEU a été mandatée de suivre le dossier.

Une des façons de suivre la qualité est les indicateurs de qualité déjà produits par la DSIEU. C'est pourquoi Madame Brigitte Duquette présente les différents indicateurs étudiés à travers le CISSMO. Des discussions concernant les indicateurs ont lieu et les membres sont d'avis que nous pourrions les suivre de façon régulière en prenant connaissance de ceux-ci 2 à 3 fois par année. Madame Chantal Rochefort invite les membres à réfléchir si nous devons suivre d'autres indicateurs lors des rencontres. La PCI nous envoie déjà leurs données et un membre fait partie du comité Gestion des risques.

14. Comités du CII

14.1. Comité des infirmières et infirmiers auxiliaires (CIIA)

La prochaine rencontre est le 25 septembre. Monsieur Éric Auger-Lafond annonce la démission d'un membre du programme déficience. Une discussion pour aider à recruter a lieu, madame Amélie Roy va vérifier l'intérêt des infirmières auxiliaires en dépendance.

14.2. Comité relève infirmière (CRI)

Pour le moment, il n'y a pas de prochaine rencontre prévue.

14.3. Gestion des risques

Madame Chantal Rochefort mentionne qu'il n'y a aucune désignation pour le moment. Elle vérifie auprès des membres leur intérêt. Madame Amélie Roy réfléchit et madame Jessica Roy démontre son intérêt. À suivre.

14.4. Prévention et contrôle des infections (PCI)

La prochaine rencontre est le 19 novembre

14.5. Comité de coordination des outils cliniques (CCOC)

La rencontre avait lieu ce matin. Aucun membre du CECII n'a pu participer.

14.6. Commission infirmière régionale (CIR)

La prochaine rencontre est au mois d'octobre.

14.7. Comité communication

Madame Chantal Rochefort souligne l'importance de tenir un comité communication. Le calendrier pour établir les publications des articles pour chaque direction est à faire. Monsieur Éric Auger-Lafond rappelle que madame Joan Castonguay est intéressée. Il manquerait 2 autres personnes. À suivre.

14.8. Association des CII du Québec

L'assemblée générale est le 28 septembre. Le Guide de fonctionnement des CII sera remis à cette date.

14.9. Coordonnées des membres

Madame Chantal Rochefort remet la feuille des coordonnées pour validation et modification.

Cooptation :

Madame Kristen Schmid est un membre coopté pour le programme de soutien à l'autonomie personnes âgées.

Madame Brigitte Bujold a accepté de continuer au CECII. Par contre, elle est en maladie jusqu'en novembre. Les membres sont d'accord d'attendre son retour.

Nous sommes toujours à la recherche d'une infirmière du programme Agent de suivi multiprogramme (ASMP). Madame Pamela Arnott a rencontré le groupe du Suroît et croit que des intéressées se manifesteront.

Madame Patricia Quirion est en congé de maladie. Une décision sera prise au prochain comité pour désigner une autre personne en attendant son retour. Pour le CRI, un membre a été élu, c'est à suivre.

15. Clôture de la rencontre

La présidente lève la rencontre à 16 h. La prochaine rencontre aura lieu le 17 octobre prochain.



Chantal Rochefort
Présidente



Philippe Besombes
Secrétaire

Rédigé par : Catherine Chevrier, agente administrative.